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Disciplina: Calculo Numérico
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UFPE Segundo Semestre de 2013

Segunda Avaliacao

Nome do aluno

Assinatura do aluno

INSTRUCOES:

1. Leia toda a prova antes de inicia-la. Informe imediatamente qualquer erro.
2. A prova pode ser respondida a lapis, mas as respostas finais devem estar em estar em caneta.

3. Inicio da prova as 11:00 com duragdo de 2 horas e um tempo minimo de permanéncia em sala
de 30 min.

4. A prova é Individual e Sem consulta.
5. Use 5 casas decimais e arredondamento padrédo nas suas respostas
BOA PROVA!

1. Certa populagdo de insetos é contada a cada 5 anos, e a seguinte tabela é gerada.

Tempo Numero de insetos
(anos) (em milhdes)

0 100

5 89,556

10 78,4905

15 67,2706

20 56,38907

a. Use a interpolagdo dos valores para encontrar uma aproximacgao do
tamanho da populagdo em 9 anos. (1,5)

b. Sabendo que a fungdo que modela a quantidade de insetos é dada por
flx) = 300/(2 + eooexy, Calcule o erro da interpolacdo para t = 9 anos. (1,5)

c. [Desafio] Quantos insetos deveriam ser contados em 20 anos para que a
interpolagdo acusasse uma populacao nula em 12 anos? Justifique. (1,0)

2. Calcule aproximadamente a area da regido situada no primeiro quadrante
delimitada pela intersecdo entre as curvas g(x) = x* — 2 e a funcao f definida pelo
tabelamento abaixo.

x | -2 | o | 1 | 3 | 4
fay | 2 [ -2 | -1 | 7 |

a. Obtenha, usando todos os pontos do tabelamento, o polinémio interpolador
P que aproxima a fungao f. (1,0)

b. Apresente um gréfico exibindo as curvas em questdo, a regido solicitada,
bem como os limites de integracdo. (1,0)

c. Obtenha, usando o método de Simpson com 5 pontos do intervalo de
integragdo, o valor aproximado da area solicitada. (1,0)

d. Utilizando o método de Simpson, qual a quantidade minima de intervalos
que precisariamos utilizar para obtermos uma precisdo de 1078? Justifique.
(1,0)

3. Projeto. (3,0)
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